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ATA N.º 10 

DA  

REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE JUVENTUDE DE COIMBRA 

 

Local: Por videoconferência 

Data: 06/11/2020 

Iniciada às 17H00 e encerrada às 18H47  

Aprovada em ____, de ____________________, de 2020 

 

ORDEM DE TRABALHOS 

1. Informações;  
2. Apreciação e votação da ata da reunião de 25 de outubro de 2019;  
3. Apreciação das Grandes Opções do Plano e Orçamento Municipal 2020. 
 

A reunião contou com a presença de: 
 
Vereadora: Carina Gisela Sousa Gomes 
Membros Efetivos (28):  
- Agrupamento 162/CNE – Santa Clara (Victor Manuel de Almeida Fernandes) 
- Associação Académica de Coimbra (Mariana Felício) 
-Associação de Estudantes da Escola Secundária da Jaime Cortesão (Sara Craveiro/Jéssica Filipa 
Silva Cortesão) 
- Associação de Estudantes da Escola Secundária D. Maria (Francisco Ferraz) 
- Associação de Estudantes o Instituto Superior de Contabilidade e Administração de Coimbra – 
AEISCAC (Hugo Fonseca) 
- Associação de Estudantes da Escola Superior Agrária de Coimbra (Pedro Fadiga) 
- Associação Distrital de Taekwondo de Coimbra – ADTC (Virna Barra) 
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-Associação Nacional de Estudantes de Medicina Dentária – ANEMD (Rúben 
Felizardo/Margarida Quezada) 
- Associação Nacional de Jovens Formadores e Docentes – FORDOC (Teresa Paula Silva Arsénio) 
- Associação República da Praça (Ricardo Moreira Lourenço) 
- Associação Sócrates Erasmus da Universidade de Coimbra/ESN (José Francisco Simões Silva) 
- Associação Tenchi Coimbra (Henrique Martins) 
- Centro Interdisciplinar de Relações Internacionais – CIRI (Diogo Rodrigues) 
- Coro Misto da Universidade de Coimbra (Soraia Poupinha) 
- FAN-Farra Académica de Coimbra – Tuna Universitária (Daniel Tadeu Santos Sousa Mendes) 
- Federação das Associações Juvenis do Distrito de Coimbra (Nuno Semedo) 
- Federação Nacional das Associações de Estudantes do Ensino Superior Politécnico – FNAEESP 
(Rúben Ladeira) 
- Grupo 258/AEP – São João do Campo (Juliana Seco) 
- Grupo Juvenil de Vil de Matos (João Ferreira) 
- Júnior Empresa de Estudantes da Faculdade de Farmácia da Universidade de Coimbra – JEE 
FEUC (Tomás Pinho) 
- JoviArs – Arte e Cultura Associação (João Santos Costa) 
- Juventude Socialista (Tiago Bolhão) 
- Molecular – Júnio Empresa Associação (Bernardo Albuquerque Nogueira) 
- Núcleo Associativo para os Estudos Europeus em Coimbra – NAPEEC (Tamyres Martins) 
- Orfeon Académico de Coimbra (Filipe José Serôdio Lobo Ribeiro) 
- Teatro dos Estudantes da Universidade de Coimbra – TEUC (Susana Nóbrega) 
- TU NA D’ESTES – Associação (Renan Fleming) 
- Tuna Académica da Universidade de Coimbra – TAUC (Leonor Serrano Lopes/Eduardo Filipe 
Marques Ribeiro/Margarida Martins Corte-Real Gonçalves) 
 
Observadores (4):  
- Associação Apojovi (Nuno Filipe da Silva Lavajo/Sílvia Selgas Gameiro) 
- Associação República dos Galifões (Daniel da Mota Barbosa) 
- Instituto Português do desporto e da juventude – IPDJ (Celeste Moura) 
- República Solar dos Kuarenta (Elsa Ribeiro) 
 
 
A reunião foi presidida pela Senhora Vereadora da Câmara Municipal de Coimbra, Carina 
Gomes (por delegação de competências exaradas no Despacho n.º 52/PR/2017), coadjuvada 
pelos Técnicos da Divisão de Desporto e Juventude da autarquia, Marta Sofia Tavares Prata e 
Vitália Maria Ferreira dos Santos. 
 

 
A Senhora Vereadora da Câmara Municipal de Coimbra, Carina Gomes, deu início à décima 
reunião do Conselho Municipal de Juventude de Coimbra, dando as boas vindas aos presentes 
e agradecendo a sua presença.  
 

PONTO 1. INFORMAÇÕES 

Reunidas as condições necessárias para o bom prosseguimento da reunião, a Senhora 

Vereadora da Câmara Municipal de Coimbra, Carina Gomes, deu início ao ponto 1 da Ordem 

de Trabalhos, começando por recordar aos presentes a realização do evento, “Encontro das 

Associações Juvenis do Distrito de Coimbra”, que decorreu no Convento São Francisco e pela 
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primeira vez na cidade de Coimbra, de 6 a 8 de dezembro de 2019, que contou 

aproximadamente 80 participantes durante esses 3 dias. 

Os destaques do evento, coorganizado pela Federação das Associações Juvenis do Distrito de 

Coimbra (FAJDC) e pela Câmara Municipal (CM) de Coimbra, foram os momentos de formação 

que contaram com a participação de José Alberto Carvalho, João Manzarra, Cláudia Nabais, 

Liliana Macedo, Sofia Rodrigues e Marta Carvalho, para além de um espetáculo de Salvador 

Martinha. O programa contou ainda com atividades desportivas, visitas culturais, momentos 

musicais e uma festa de receção. 

Relativamente à realização do Fórum Internacional do Parlamento Europeu de Jovens (abordado 

na última reunião), que decorreu de 21 a 25 de agosto de 2019, no Convento São Francisco, a 

Senhora Vereadora da Câmara Municipal de Coimbra, Carina Gomes, partilhou a boa notícia 

com os presentes, informando que, o Projeto intitulado por “Coimbra 2019” – da autoria da 

Associação Portuguesa – P.E.J. e da Câmara Municipal de Coimbra,  é o vencedor nacional do 

Prémio Europeu Carlos Magno para a Juventude” e vai representar Portugal na fase europeia da 

competição.  

O Fórum Internacional da Associação Portuguesa Parlamento Europeu Jovem, intitulado 

‘Coimbra 2019’, reuniu 140 jovens e estudantes do ensino superior de toda a Europa, em agosto 

de 2019, em Coimbra, para o debate de uma “Agenda Estratégica para 2030”. O projeto 

‘Coimbra 2019’ representará Portugal na segunda fase do concurso, competindo com os 

vencedores de cada um dos demais Estados-Membros da União Europeia e na qual serão 

apurados três laureados a nível europeu. 7,5 mil euros serão atribuídos ao vencedor, o segundo 

prémio é de 5 mil euros e o terceiro prémio tem o valor de 2,5 mil euros. 

Informou ainda que após o período de consulta pública, o novo Regulamento do Apoio ao 

Associativismo Juvenil (RMAAJ), foi aprovado pela Assembleia Municipal, na sua sessão 

ordinária de 28 de fevereiro de 2020, sob proposta da Câmara Municipal, aprovada na reunião 

ordinária de 20 de fevereiro de 2020, e publicado em Diário da República a 7 de maio de 2020, 

entrando em vigor em 22 de maio de 2020. A atribuição de apoios às associações juvenis, deste 

ano, já será com base neste novo regulamento. Foi aprovado o Aviso de Abertura de 

candidaturas para 2020 ao Apoio Financeiro Municipal à Atividade Permanente, em reunião da 

Câmara Municipal de 08.06.2020 (deliberação n.º 1785/2020), publicado em Edital n.º 59/2020 

de 19 de junho, cujas candidaturas decorreram no período, das 9h00 do dia 22 e as 17h00 do 

dia 24 de junho de 2020.  

E, face à legislação em vigor, à excecionalidade da atual situação de pandemia COVID-19 e 

sensíveis e conscientes dos momentos particularmente difíceis que todos atravessamos, 

procedeu-se à abertura da 2ª fase para a submissão de candidaturas (de associações que, tendo 

comprovadamente mais de 100 associados e não tenham apresentado candidatura na fase 

anterior ou, tendo apresentado, aquelas cujas candidaturas tenham sido excluídas nos termos 

do RMAAJ), que decorreu entre as 9h00 do dia 5 e as 17h00 do dia 9 de outubro de 2020, 

aprovada pela deliberação n.º 1785/2020 de 8 de junho, tendo sido aprovada em reunião de 

Câmara Municipal de 28 de setembro e publicitado em Edital n.º 105/2020. Também fez saber 

que a Câmara Municipal reuniu recentemente com a Federação das Associações Juvenis do 

Distrito de Coimbra (FAJDC) para auscultação das reais necessidades e apuramento das 



 

Conselho Municipal de Juventude de Coimbra Ata n.º 10                                                 Página 4 de 10 
 

consequências, desta pandemia, junto das associações juvenis, com o objetivo de as apoiar, 

incentivar e manter a sua existência, dentro das suas competências e atribuições autárquicas. 

E por último, a Senhora Vereadora da Câmara Municipal de Coimbra, Carina Gomes, deu a 

conhecer a Campanha “Desconfinar Jovem – A tua causa” com o slogan “O risco é real. Sê o 

herói deste Verão!”, tem como objetivo mobilizar a juventude no combate responsável à COVID-

19 e a sua disseminação. Uma ação nacional que envolveu mais de 250 jovens voluntários por 

todo o país. O “ACTION DAY” realizou-se no dia 11 de julho com a distribuição de material de 

proteção e informação sobre comportamentos que minimizem o risco de contágio da Covid-19 

na população jovem que, decorreu no Rebolim (Coimbra), contando com a presença do Senhor 

Secretário de Estado da Juventude e do Desporto, João Paulo Rebelo e do Vereador da Câmara 

Municipal de Coimbra, Jorge Alves. Uma iniciativa da Federação Nacional das Associações 

Juvenis (FNAJ) e da Federação das Associações Juvenis do Distrito de Coimbra (FAJDC) que 

procurou sensibilizar os jovens para um desconfinamento em segurança. Estando, porém, a ser 

equacionado a sua repetição junto do público mais jovem e em idade escolar. 

A Senhora Vereadora da Câmara Municipal de Coimbra, Carina Gomes, concedeu o uso da 

palavra ao representante da Federação das Associações Juvenis do Distrito de Coimbra, Nuno 

Semedo. 

O representante da Federação das Associações Juvenis do Distrito de Coimbra, Nuno Semedo, 

usando da palavra, procedeu aos agradecimentos, quer pela presença dos participantes, da 

apresentação resumida por parte da Sra. Vereadora, quer das iniciativas realizadas e da parceria 

e apoio dado ao Encontro das Associações Juvenis do Distrito de Coimbra que, espera servir de 

modelo a outros Municípios e que possam apoiar a juventude da mesma forma. 

Relativamente à Comissão Permanente e considerando a reunião extraordinária e, não tendo 

havido alguma comunicação dos membros da Comissão Permanente e tendo analisado os 

documentos, disse não ter, até ao momento, motivos para dar um parecer negativo ao 

orçamento em causa. Quanto à análise do movimento associativo, a FAJDC informa que já 

iniciou o processo e, volta a apelar à importância de os representantes associativistas 

responderem ao e. mail da federação, descrendo as suas necessidades para que se possa fazer 

o ponto de situação das associações de Coimbra. 

A Senhora Vereadora da Câmara Municipal de Coimbra, Carina Gomes, retomou o uso da 

palavra, agradecendo o resumo do representante da FAJDC, Nuno Semedo, e reforçou a 

importância da do apuramento das necessidades das associações para poderem ajudar e apoiar 

nesta fase difícil. Posteriormente, questionou os membros do Plenário se tinham alguma 

pergunta a colocar, e esclareceu como utilizar as ferramentas da aplicação «Microsoft Teams» 

durante as intervenções. 

O representante da associação Molecular, Bernardo Albuquerque Nogueira, cumprimentou os 

presentes, informou que havia perdido o início da sessão e, que tinha duas questões a colocar. 

A primeira, era para quando estavam previstos os prazos de assinatura dos protocolos e 

respetivo financiamento do Apoio ao Associativismo Juvenil para a Atividade Permanente 2020. 

E a segunda questão, era relativa às Grandes Opções do Plano (GOP) e Orçamento 2021/Quadro 

Síntese, nomeadamente, na Difusão do Livro e da leitura (código 04 003), pediu esclarecimentos 
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sobre o Financiamento definido e não definido, e se podiam apresentar projetos e beneficiar de 

algum destes financiamentos. 

A Senhora Vereadora da Câmara Municipal de Coimbra, Carina Gomes, retomou o uso da 

palavra, e respondeu que, relativamente à primeira questão, a verificação dos documentos 

rececionados encontra-se concluída, os protocolos estão impressos e, para não haver mais 

demoras, é de sua intenção que na próxima segunda-feira, dia 16 de novembro de 2020, sejam 

chamadas as associações beneficiárias aos serviços municipais para assinatura dos protocolos, 

assinando de seguida o Exmo. Senhor Presidente da Câmara Municipal de Coimbra, e por 

conseguinte, o respetivo pagamento. Isto, sem a habitual sessão pública, devido à atual 

pandemia. Não obstante, os apoios serão devidamente publicitados.   

Quanto à segunda questão, respondeu que havendo necessidade ou oportunidade de alterações 

orçamentais e havendo rubricas que, em espaço de meses, por alguma razão, não estando a ser 

executadas, terem a possibilidade de irem buscar algum financiamento para estas áreas, que, 

embora o financiamento não esteja definido, à partida, ele é considerando financiamento 

necessário. Disse ainda que, os recursos não são infinitos, ainda mais nesta altura de pandemia, 

o que provocou, uma quebra de receita e aumento de despesa, bastante acentuada na Câmara 

Municipal de Coimbra. Assim, não sendo os recursos infinitos, temos por um lado uma parte 

atribuída e outra a considerada de necessária que será votada à medida do desenvolvimento 

financeiro. Não obstante, reforçou para que as associações não deixassem de apresentar 

projetos à Câmara Municipal de Coimbra que, dependendo da sua relevância e importância, 

poderão ser beneficiados com as rubricas necessárias ao seu financiamento. 

E, respondendo ainda à Molecular que colocou outra questão, desta vez por escrito, se esses 

projetos podiam ser sugeridos para além dos Apoios Financeiros Municipais ordinários, a 

Senhora Vereadora da Câmara Municipal de Coimbra, Carina Gomes, retorquiu 

afirmativamente, indicando o e. mail geral da Câmara Municipal de Coimbra para os devidos 

efeitos e, voltou a perguntar aos membros do Plenário se tinham mais alguma questão a colocar. 

Não havendo, deu por encerrado o primeiro ponto. 

 

PONTO 2. APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DE 25 DE OUTUBRO DE 2019  

Prosseguindo, a Senhora Vereadora da Câmara Municipal de Coimbra, Carina Gomes, deu início 

ao ponto 2 da Ordem de Trabalhos. E, nos termos do número 2 do artigo 35.º do Regimento 

Interno do Conselho Municipal de Juventude de Coimbra, questionou os membros presentes no 

Plenário se tinham algum comentário a fazer sobre o documento previamente entregue e que 

utilizassem o chat para o efeito. Não havendo, colocou a votação a Ata da reunião de 25 de 

outubro de 2019, tendo a mesma sido aprovada, com dez abstenções, onze a favor e nenhum 

contra.  
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PONTO 3. APRECIAÇÃO DAS GRANDES OPÇÕES DO PLANO E ORÇAMENTO MUNICIPAL 2020 

No que se refere ao ponto 3 da Ordem de Trabalhos a Senhora Vereadora da Câmara Municipal 

de Coimbra, Carina Gomes, começou por se referir ao documento com enquadramento 

financeiro para análise remetido aos membros do Plenário, mais concretamente, o documento 

das GOP e orçamento Municipal 2021 para a área da Juventude, que incluía a tabela síntese das 

GOP e Orçamento 2021, com os programas e a dotação definida, bem como, a percentagem que 

essas dotações representam no orçamento global da Câmara. Disse ainda, tratar-se de versões 

provisórias até ao momento em que são aprovadas na Câmara e posteriormente em Assembleia 

Municipal. Caso contrário, retomariam à Câmara para alteração.  

Disse ainda que, como tem sido apanágio, consideram que a política da juventude tem de ser 

transversal, não só às áreas da cultura, do desporto, da educação, como também, às de 

empreendorismo, à abertura do co-work da autarquia – que não tendo uma relação imediata 

com a política de juventude acaba na verdade por funcionar em benefício dos jovens, dando 

como exemplo, o co-work municipal que está praticamente lotado, sendo os seus utilizadores 

maioritariamente jovens que, acabaram de constituir a sua primeira empresa ou estão em nome 

individual e aí tem excelentes condições de funcionamento.  

Voltando ao documento em análise, esclareceu que as GOP são constituídas pelo Plano 

Plurianual de Investimentos e atividades mais relevantes expressas nos tais documentos 

previsionais e consubstancia-se nas linhas de orientações estratégicas através da previsão de 

objetivos, programas e ações seguintes: Objetivo 02 “Coesão Territorial e Desenvolvimento 

Socioeconómico”; Objetivo 04 “Cidade da cultura, das Artes e do Conhecimento”; Objetivo 05 

“Cidade Educadora, do Desporto e da Juventude”. Informou ainda que a rubrica «05 007 - 

Coimbra, Cidade Jovem» com uma dotação de 56 368€ que se destina maioritariamente ao 

associativismo juvenil cujos valores, havendo disponibilidade orçamental, podem sofrer 

alterações. Lembrou aos presentes que no primeiro ano de apoio ao Associativismo juvenil 

(2008) foram atribuídos 9 000€ a sete candidaturas e em 2019, foram atribuídos 25 750€ a onze 

candidaturas. E, este ano, foram atribuídos 21 000€ a dez candidaturas da primeira fase e, a 

atribuição de 11 000€ a quatro candidaturas na segunda fase, que iria ser analisada no próximo 

dia 9 de novembro, em reunião de Câmara. Em caso de aprovação, ter-se-ia quatorze 

candidaturas, num montante global de 32 000€. Apesar do número de candidaturas ainda ser 

diminuto, salientou que tanto as candidaturas comos os valores atribuídos têm vindo a 

aumentar e que, compreendessem o cumprimento das formalidades exigidas e que tal não os 

desincentivasse a apresentar os seus projetos. Disse ainda que, nas GOP e Orçamento, 

encontram-se inscritos os tais 56 368€; e que as associações que integram o Conselho Municipal 

de Juventude de Coimbra, para além desta via de apoio municipal, têm-se ainda candidatado ao 

aos apoios de associativismo cultural e desportivo. Aproveitou para salientar, particularmente 

na área da cultura, que enquanto nível do orçamento de estado, o setor cultural reclama a 

dotação de 1%, a autarquia de Coimbra tem tido sempre uma dotação no orçamento municipal 

que ultrapassa os 4%. 

Posteriormente, questionou os membros presentes se tinham questões, propostas, 

comentários a apresentar sobre os documentos remetidos pelos serviços, para o fazerem 

através dos meios disponíveis para o efeito. 



 

Conselho Municipal de Juventude de Coimbra Ata n.º 10                                                 Página 7 de 10 
 

O representante da Federação das Associações Juvenis do Distrito de Coimbra, Nuno Semedo, 

usando da palavra, começou por agradecer os esclarecimentos da Senhora Vereadora da 

Câmara Municipal de Coimbra, Carina Gomes, relativamente aos valores da juventude, e 

aproveitando o momento, propôs que a duplicação dos valores (e de candidaturas) anuais se 

tornasse uma regra, considerando os resultados de 2018 e 2019, concluiu. 

 A Senhora Vereadora da Câmara Municipal de Coimbra, Carina Gomes, retomou o uso da 

palavra, e voltou a questionar se alguém mais pretendia colocar questões. 

O representante da Associação República da Praça, Ricardo Moreira Lourenço, questionou por 

chat, onde poderiam encontrar os regulamentos referentes às candidaturas. 

A Senhora Vereadora da Câmara Municipal de Coimbra, Carina Gomes, retomou o uso da 

palavra, e com a ajuda dos técnicos, foi-lhe respondido que o Regulamento Municipal de Apoio 

ao Associativismo Juvenil se encontra disponível no site da autarquia, tendo-lhe sido 

disponibilizado o link de acesso ao mesmo (https://www.cm-coimbra.pt/areas/viver/juventude), 

informando que, para além do regulamento, iriam publicar os avisos de abertura de 

candidaturas com os prazos e critérios de submissão. E, voltou a perguntar se mais alguém 

pretendia intervir. 

O representante da Tuna Académica da Universidade de Coimbra (TAUC), Eduardo Filipe 

Marques Ribeiro, usando da palavra, questionou se o formulário de candidatura poderia passar 

a ser online como acontece com o associativismo cultural. 

A Senhora Vereadora da Câmara Municipal de Coimbra, Carina Gomes, retomou o uso da 

palavra, e respondeu que é seu desejo e pretensão que tal venha a acontecer e que iriam tentar 

avaliar com a empresa que implementou a plataforma do associativismo cultural, a possibilidade 

de integrar igualmente a do associativismo juvenil, o que traria benefícios na partilha de 

informação e documentação. E, além de perguntar se mais alguém pretendia intervir, informou 

que os serviços municipais se encontravam ao dispor para responderem às suas questões 

através dos contactos que passou a disponibilizar (vereação/departamento e divisão – da área 

da juventude).  

Não havendo mais questões, prosseguiu, passando à votação das GOP e Orçamento Municipal 

para 2020, sendo que, o que propõe e solicita é que o CMJC dê o seu parecer favorável às GOP 

e Orçamento Municipal para 2021. O mesmo foi aprovado por unanimidade, com zero votos 

contra, zero abstenções, e vinte e três votos a favor. Face ao resultado obtido, a Senhora 

Vereadora da Câmara Municipal de Coimbra, Carina Gomes, agradeceu o voto de confiança do 

CMJC.  

E, de seguida, a edil leu em voz alta a questão colocada no chat pelo representante do Teatro 

de Estudantes da Universidade de Coimbra (TEUC), Susana Nóbrega, quanto aos planos de 

apoio financeiro - se os espaços culturais eram os espaços físicos? Mais concretamente, se seria 

possível candidatarem-se a verbas para melhorias de condições do seu espaço (teatro de bolso)? 

A estas questões, respondeu que a autarquia está a conceder nestas áreas, apoios para a 

atividade permanente ou apoios pontuais, ou seja, para iniciativas. Não obstante, há intenção 

https://www.cm-coimbra.pt/areas/viver/juventude
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de criação de um regulamento que permita apoios para beneficiação de espaços utilizados pelas 

associações, à semelhança do que já acontece na área desportiva. 

Posteriormente, concedeu o uso da palavra à representante do Instituto Português do Desporto 

e Juventude, Celeste Moura.  

A representante do Instituto Português do Desporto e Juventude, Celeste Moura, usando da 

palavra, felicitou a Exma. Vereadora, Carina Gomes, pela realização do plenário através da 

participação por videoconferência. De seguida, informou os presentes que estavam a decorrer 

até ao próximo dia 15 de novembro de 2020 as candidaturas ao programa do IPDJ “Cuida-te”, 

que visa a promoção da saúde juvenil e dos estilos de vida saudável. Para mais informações e 

esclarecimentos, os interessados podiam aceder ao site do IPDJ, concluiu. 

A Senhora Vereadora da Câmara Municipal de Coimbra, Carina Gomes, de seguida concedeu o 

uso da palavra ao representante da Associação de Estudantes do Instituto Superior de 

Contabilidade e Administração de Coimbra (AEISCAC), Hugo Fonseca, que acabou por 

questionar por chat a possibilidade de apresentação de candidaturas conjuntas. 

A Senhora Vereadora da Câmara Municipal de Coimbra, Carina Gomes, retomou a palavra, e 

mostrou-se agradavelmente surpreendida pela questão pertinente colocada. Informou que 

sendo esta uma novidade, não se encontrava prevista nem no regulamento nem nos avisos de 

abertura, pelo que, é digna de registo. Não obstante, sugeriu que em caso de apresentação de 

candidaturas conjuntas, tal seja mencionado no processo. 

A Senhora Vereadora da Câmara Municipal de Coimbra, Carina Gomes, de seguida concedeu o 

uso da palavra ao representante da Associação JoviArs – Arte e Cultura, João Santos Costa, mas, 

devido às dificuldades técnicas momentâneas, acabou por conceder ao representante da 

Associação de Estudantes da Escola Superior Agrária de Coimbra (AEESAC), Pedro Fadiga.  

No uso da palavra, o representante da Associação de Estudantes da Escola Superior Agrária de 

Coimbra (AEESAC), Pedro Fadiga, começou por manifestar as dificuldades sentidas em aceder à 

informação das fases de candidaturas aos apoios disponibilizada pelo município através da 

publicação dos respetivos editais, e que quando tomam conhecimento já os prazos expiraram. 

O representante da Federação das Associações Juvenis do Distrito de Coimbra, Nuno Semedo, 

usando da palavra, em resposta ao interveniente anterior, apelou à importância da atualização 

dos contactos (da entidade e não os pessoais) por parte dos membros do CMJC e a verificação 

da caixa de correio para que a informação chegue a todos, concluiu. 

A Senhora Vereadora da Câmara Municipal de Coimbra, Carina Gomes, retomou a palavra, e 

reforçando as palavras do representante da Federação das Associações Juvenis do Distrito de 

Coimbra, Nuno Semedo, voltou a referir-se à importância da atualização dos contatos, para 

permitir e garantir uma boa comunicação. Relativamente aos Editais aprovados, disse que 

seriam então remetidos por email aos membros do CMJ para conhecimento e informou onde os 

mesmos se encontram publicados para consulta no site da autarquia. 

No uso da palavra, concedida novamente pela Senhora Vereadora da Câmara Municipal de 

Coimbra, Carina Gomes, o representante da Associação de Estudantes da Escola Superior 



 

Conselho Municipal de Juventude de Coimbra Ata n.º 10                                                 Página 9 de 10 
 

Agrária de Coimbra (AEESAC), Pedro Fadiga, agradeceu a justificação dada e reafirmou a 

importância dos serviços da autarquia notificarem as associações da publicação dos editais, uma 

vez que, na qualidade de dirigente de outras duas associações e como munícipe, consulta com 

regularidade o site da autarquia e já se deparou com a publicação de editais cujos prazos haviam 

expirado, tornando assim inviável a sua participação. 

A Senhora Vereadora da Câmara Municipal de Coimbra, Carina Gomes, retomou a palavra, e 

questionou a Chefe de Divisão de Desporto e Juventude, Dra. Marta Prata, e o Diretor do 

Departamento de Educação, Desporto e Juventude, Dr. Paulo Bernardo, se assumiam o 

compromisso relativamente ao envio das notificações da publicação dos editais no próximo ano 

(2021), ao que ambos responderam afirmativamente. 

A Senhora Vereadora da Câmara Municipal de Coimbra, Carina Gomes, concedeu novamente 

o uso da palavra ao representante da Associação JoviArs – Arte e Cultura, João Santos Costa, 

mas, após várias tentativas o mesmo continuou com dificuldades em ativar o microfone da 

aplicação Microsoft Teams e intervir. Foi sugerido que utilizasse o chat ou os emails 

disponibilizados (para: juventude@cm-coimbra.pt; C/c marta.prata@cm-coimbra.pt)  para 

facilitar a sua intervenção. 

O representante da Federação das Associações Juvenis do Distrito de Coimbra, Nuno Semedo, 

usando da palavra, informou que disponibilizou no chat os contactos da FAJDC para que as 

associações respondam ao email remetido pela federação, no que dia respeito ao apuramento 

das necessidades das associações no período da atual pandemia. Disse tratar-se de um 

levantamento crucial, em parceria com o município de Coimbra, para apoiar e ajudar as 

associações nesta fase crítica. 

A Senhora Vereadora da Câmara Municipal de Coimbra, Carina Gomes, retomou a palavra, 

informou que para além dos contactos disponibilizados da federação, foram também 

disponibilizados no chat os contactos dos serviços municipais. E, respondendo à questão 

colocada no chat pelo representante da República Solar do Kuarenta, Elsa Ribeiro, na qualidade 

de Observador do CMJC, que pergunta se as entidades de interesse histórico e cultural, 

reconhecidas pela Câmara Municipal de Coimbra, podiam submeter candidaturas a tais apoios, 

disse que nos termos do regulamento as mesmas podiam-no fazer caso estivessem inscritas no 

Registo Nacional do Associativismo Jovem (RNAJ), não estando, podiam candidatar-se aos 

apoios na área da cultura. 

Não havendo mais questões a colocar, agradeceu a presença dos membros do CMJ nesta sessão 

extraordinária e deu por encerrada a sessão. 
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A Presidente do Conselho Municipal de Juventude de Coimbra 

 

____________________________ 

(Câmara Municipal de Coimbra, Carina Gomes) 

 

  

 

Coimbra, __de novembro de 2020. 


